
Živel kralj! 

Prežet najgloblje ljubezni do svojega 
kralja, se priklanja ves narod svojemu na: 
rodnemu vladarju za rojstni dan. Ena edu 
na želja se poraja v teh trenutkih v srcih 
vseh Jugoslovanov, da bi nam naš ljub; 
Ijeni kralj vladal še dolga leta. 

Ta želja, porojena povsem spontano, 
je odkritosrčna in resnična, kajti Nj. Vel. 
kralj Aleksander si je s svojim velikim 
delom in prizadevanjem v korist vsega 
naroda in države sam pridobil ljubezen 
svojega naroda. Sam se je boril za osvo? 
bojenje nas vseh izpod tujega jarma. V o* 
dil je svojo armado pri Kumanovem do 
zmage nad Turki in s tem odprl pot do 
Kosovega polja, ki je bilo v balkanski voj* 
ni maščevano. Korakal je ramo ob rami 
s svojimi vojaki preko Albanije in prero* 
mal najtežjo pot Golgote srbskega naro; 
da. Ampak ljubil je preveč svojo domo* 
vino — preveč je ljubil svoj narod, da bi 
obupal. »Naprej! V svobodo ali v smrt!« 
so bile njegove besede ob začetku prodi* 
ranja na Solunu. Ta njegov pogum je na* 
vditšil vso armado, ki je potem zlomila 
najhujši odpor Nemcev, Avstrijcev in 
Bolgarov. Naš kralj se je vračal v svojo 
domovino kot zmagovalec nad sovražniki, 
kot glasnik svobode, kot vodja vseh bor
cev za osvobojenje izpod tujega jarma, 
vrnil se je kot narodni vladar vseh Jugo
slovanov. 

»Naprej za boljšo bodočnost naroda,« 
je bilo sedaj geslo vladarja. 

Začelo se je resno prizadevanje za 
preporod vsega naroda. Šola vrši že poU 
nih 14 let svoje delo in Nj. Vel. kralj Ale* 
ksander kot najvišji pokrovitelj vsega 
prosvetnega delovanja, ni stal nikoli ob 
strani, marveč je vedno z dobrimi vzgledi 
dvigal naše šolstvo in splošno prosvetno 
delovanje v naši državi. Mnogo šol je bilo 
zidanih z njegovo pomočjo, veličasten 
»Dijaški dom kralja Aleksandra« v Beo* 
gradu je eden najvidnejših znakov priza* 
devanja našega narodnega kralja, da pot 
stane študij dostopen tudi revnejšim 
kmetskim otrokom. Kraljev fond za pro* 

svetno delovanje med narodom, iz kate
rega prejemajo vsako 5. leto nagrade vsi 
oni, ki imajo posebne zasluge za prosvet* 
no delo med narodom, je važna kraljeva 
ustanova, ki priča, kako visoko ceni naš 
vladar sistematično delo za narodno izo* 
braževanje. Ni samo slučaj, da so ravno 
učitelji v veliki meri deležni nagrad iz 
tega fonda. 

Nešteti primeri, ko je Nj. Vel. kralj 
dokazal, kako zelo mu je pri srcu napre
dek naroda, nam jasno pričajo, da želi 
naš narodni vladar dati svojemu narodu 
trden prosvetni temelj, na katerega je 
mogoče graditi vse ostale dobrine, ki so 
vsakemu narodu potrebne. 

V svojem pismu učiteljstvu nas naš 
kralj naziva graditelje narodne duše, nje* 
gove nacionalne zavesti in kulture. Mi vet 
mo, da nam naš kralj zaupa, da ceni naše 
delo in naše prizadevanje v korist naroda 
in podpira tudi vsa naša idealna stremlje* 
nja. Mi čutimo njegovo ljubezen do naše* 
ga stanu, ki se odraža vedno v njegovi na* 
klonjenosti do šole in prosvete sploh. Še 
posebna naklonjenost do učiteljstva je bit 
la izražena v onem trenutku, ko je poveril 
vzgojo svojega prvega sina osnovnošol* 
skemu učitelju. 

Naš stan je dolžan svojemu kralju 
mnogo hvale za vsa dosedanja prizadeva* 
nja in gleda v njem pravičnega pot 
krovitelja za svoje delo tudi v bodoče. 
Obljubljamo mu ob rojstnem dnevu, da 
bomo tudi v bodoče med narodom verni 
tolmači njegovih želja. Posvetiti hočemo 
vse svoje moči v korist našega naroda, 
ker dobro vemo, da bomo doprinesli naj* 
lepša voščila svojemu kralju tedaj, ko bo 
ves narod preporojen gradil na trdnih 
prosvetnih temeljih svojo lepšo bodočnost 
v srečni Jugoslaviji pod vodstvom svoje* 
ga narodnega kralja. Danes pa kličemo iz 
dna svoje duše: 

Naj živi Nj. Vel. kralj Aleksander L! 

Naj živi visoki kraljevski dom! 


